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ber tizenharmadikától tizenki- 

téig Berlinben és akinek módjában 
ha elt a eszi nálunk i 

et egy hágyezalasu, erőben uj 

akciója, amelynek legfőbb célja 

a nagyközönséget, hogyan véde 

már eleve a lappangó bünözők min- 

ü támadásai ellen. A felvilágositó 

kája igazi nómet alapossággal a bű- 

minden válfajára kiterjed, valóban 

ki tanulhat belőle és megláthatja. 

védekezzék ama sok agyafurt 

ág ellen is, amivel a modem csirke- 

adakoznak a tisztesség ellen. Külön 

riában szerepelnek tehát elsősorban a 

akik visszaélve a jóindulatu, egy- 

emberek hiszékenységével, mérhetet- 

árokat okoznak az egész lakosságnak. 

micsoda országos csapást jelent ennek 

tának a garázdálkodása, misem bizo- 

a jobban, mint az a tény, hogy egyedül 

nben az elmult évben száztizenkét 

árkát csaltak ki jóhiszemü emberek- 

zek a himpellérek. Hét milliárd leinek 

kár egyedül a német fővárosban, 

ől is látható, hogy valóban milyen 
t a ftelvilágositó hét megszerve- 

A legjobb tamitómester a gyakcrlat. A 

Imi héten tehát nem bölcs elméleti elő- 

ok fognak elhangzani, hanem a minden- 

életből vett példákkal és tapasztalatok- 

ogják a közönségnek bemutatni, hogy 

Hott módot a csalóknak céljaik eléré- 

Rögtönzött szinpadokon be fogják mu- 

a csalók trükkjeit, ugyanigy fogják 

léltetni a pénzhamisitók és hamispénz- 
ők muüködését és furtangjait is. A 

n keresztül egy rendőrtiszt a védelmi 

lolyamán mindennap bemondja az előző 

-ka történt büneseteket és ugyanakkor 

t tja a hallgatóságot arra is, hogyan 

tt volna azokat megakadályozni. Pél- 

betöréseknél minden esetben megma- 

mi volt az a könnyelmüség, 
hogy a betörő a la lehetővé tette. 

vagy az üzletbe bejuthatott. A köz- 

si balesetek okainak ismertetését sem 

golja el a védelmi hét munkája. Na- 

furcsa, de valóban elevenen szemlél- 

01 tanitásmódor lesz ez. A felvilágositó hét 

4 ésnél összetört autókat állitanak majd 

vi nyomtatott plakávokat akasztva rájuk, 

lyek közlik, hogyan történt a baleset. 

foglalkozik : védelmi hét sexuális 

ésekkel is, amelyekről idősebb krimi- 

anak majd előadást az érettebb 

gnal 

, amelyet a nemet rendőrség a védelmi 

ó szavának jegyében a köz elleni 
bü- 

el szemben rendez. De bármennyire 

n minden veszedelmesebb utcakeresz- 

filmhez hasonlit ez a 
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belsa király Londonba érkezett 
és a petrőleumtilalom tárgyában 
megbeszélést folytat az angol 

A petrólenm az emberiség számára 
áldás és szinte nélkülözhetetlen,de azért 

könnyen veszedelmessé is válhatik. A 
petróleum könnyen meggyulhat akkor 
is, amikor arra nincsen szükség és láng- 
ba borithat mindent, ami körülötte van. 
A petróleum, amelynek Olaszországba 
való bevitelét a nagyhatalmak Anglia 
kezdeményezésére meg akarják tiltani, 
könnyen lángba borithatja Európát is. 
Az olasz lapok is azt irják, hogy a 

királlyal is 
petróleummal nem szabad játszani, mi- 
vel az igen gyulékony. A Popolo dltalia 

szerint a Népszövetség valóban közre- 
müködhetne a béke érdekében, hogyha 
nem angol pandurok kezében volna. 

Az olasz sajtó figyelmezteti a 

Népszövetséget, hogy ne 

mondja ki a petróleumtilalmat, 

mert az könnyen veszélyt rejt- 

het magában 

A szankciók morális oldala sérti az olaszokat 
Mussolini vasárnap fogadta a 

hadiözvegyek és a háboruban elesett 
fiukat sirató anyák küldöttségét. 
Ugyanakkor megjelentek nála a fascis- 

ta párt választmányainak küldöttségei 

is. Mussolini beszédet mondott és ez al- 

kalommal többek között a következőket 

jelentette ki: 

- A büntető rendszabályok nem fog- 
nak Olaszországnak sokat ártani, mert 

sokkal több tartalékkal rendelkezünk, 

mint azt hiszik. 
Azonban a szankciók morális 

oldala mélyen sérti az olasz 

népet. 

Ti, a világ háboruban elvesztettétek fér- 

jeiteket és fiaitokat, akik azért haltak 

meg, hogy a fenyegetett Franciaorszá- 

got és Belgiumot megmentsék. Egykori 

szövetségeseink ma ellenségeinknek 

bombákat szállitanak és Olaszországot 

egy kalap alá vonták Abessziniával. A 

Népszövetség egy halotti kamra, amely- 

ben Olaszországot a legpéldátlanabb ke- 

gyetlenséggel boncolják. 

Laval ujabb felszólitást intézett Mussolinihez 

Laval francia miniszterelnök min- 

dent megtesz a béke érdekében. 

Ujból felszólitotta Mussolinit, 

hogy tegyen a béke helyreálli- 

tására ujabb javaslatokat. La- 

val ugyanis azon a véleményen 

van, hogyha ezeket a javasla- 

tokat nem is fogadják el, azok 

mégis alkalmasak lesznek arra, 

hogy a tizennyolcas bizottság 

ülését, amelyet december 12-re 

hivtak össze, elhalasszák. 

Még nem lehet tudni, hogy Mussolini 

mennyiben tesz eleget Laval felhivásá- 

nak. 

Az Echo de Paris jelenti, hogy Laval 

december 9-én Londonba akart utazni, 

hogy résztvegyen a flottakonferencián. 

Ez alkalommal az olasz-abesszin ügyről 

is tárgyalni kivánt a francia miniszter- 

á- elnök az angol kormány tagjaival. 

ében kataztrófáltaa emel- 

át legfőbb ideje a lenei 

séges ez már azért i. 
is a legmodernebb ki- 

egyverzetében támad 

találkozásáról. 

Az angol külügyminiszteriom 

azonban arra kérte Lavalt, 

hogy a londoni látogatástól te- 

kintsen el. 

Francia hivatalos körökben nem tudnak 

Baldwin és Laval tervezett személyes 

Laval szeretne minél 

előbb ilyen találkozás révén olyan ered- 

ményekre jutni, amelyeket Róma is
 

aggodalom nélkül elfogadhatt 

Olaszország mindazonáltal számol a 

petróleumtilalom elrendelésével és 

igyekszik magának - miként azt már 

megirtuk - Albániából petróleumot 

biztositani. Az albániai petróleummal 

biztositják azt a mennyiséget, amelyre 

az olasz hadseregnek szüksége van. 

Olaszországban a fascista-szervezetek 

szorgalmasan gyüjtik az aranyat, ame- 

lyet a háboru céljaira ajánlanak fel. Teg- 

nap Voronov, a fiatalitási mütéteiről 

ismert orosz tudós, levelet intézett Im- 

perio város polgármesteréhez, akivel kö- 

zölte, hogy 

az Olaszország elleni büntető 

rendszabályokat elitéli és egy- 

ben egykiló aranyat adomá- 
nyoz az olasz kormánynak. 

Abesszinia most Amerikával folytat 

tárgyalásokat egy millió angol font köl- 

csön ügyében. Abesszinia a kölcsönt an- 

nál is inkább megkapja, mert az abesszi- 

niai petróleumkoncessziót Chertock ame- 

rikai tőzsdés szerezte meg és ezt a kon- 

cessziót a császár is elismerte. : 

HailéSzelasszié abesszin csá- 
szár jelenleg Dessiében tartózkodik, ahol 

a főhadiszállás van. 
A osászárt igen szigoruan örzk 
és erre a célra Addis Abebából 

ahozták a eszri árát 

A napokban Dessie környékén a császá? 
az összes törzsfőnökökkel együtt a sza- 
bad ég alatt nagy haditanácsot tart. 
DeBono tábornok, aki Olaszország 

felé utazik, Port Saidba érkezett és ott 
az ujságirókelőtt pesszimisztikus kijelen 

tést tett, amely mindenütt feltünést kel 

tett. Kijelentette, hogy amikor a kelet 

afrikai frontról elutazott, ott a helyzet 

kielégitő volt. 
Ebből azonban nem lehet arra 

következtetni, hogy ez a jövő- 
ben is igy lesz és éppen ezért 
nem lehet előre jövendölni, hogy 
a hábora miképpen foz vég- 

ződni, 

Assi Angi és Amba Masi között na 
gyobb abesszin csapatösszevonások tör- 
téntek. Ezen a vonalon több jelentősebb 
abesszin csapatot vontak össze, amelyek 

nek száma körülbelül hatvanezerre te- 
hető. Ezen a frontrészen áll Dedzsa Buru 
négyezer, Gebbera tizezer, Det Marian 
környékén pedig Cassa herceg tizenöt- 
ezer emberrel. Seyum herceg csapataival 

állandó mozdulatokat végez, amelyekkel 
nyugtalanitja az olaszokat. 

Az olasz főhadiszállás tegnapi 
jelentése szerint az első olasz 
hadosztály Melfta mellett megz- 
vert egy nagyobb abesszin csa- 

patot. Az olasz repülők állan- 
dóan végeznek felderitő szolgá- 

lMtokat. 

Lipötbelga király tegnap Londoma 
érkezett, ahol azt állitják, hogy ez a láto- 
gatás magánjellegü. Ezzel szemben 
francia lapok ugy tudják, hogy 

a belga király a petróleumtila- 

Jour cimü lap szerint a belga 
király elérkezettnek tekinti az 
időt arra, hogy ebben az ügy- 
ben felemelje a szavát. 

Az angol kormány tegnap este i 

tertanácsot tartott, amelyen ezzel 

rom fontos kérdéssel foglalkozo 
he-e a petrőleumtilalma: katonai 
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umoceat fűszerezi neagcamiát 
a villamasvasut kütönten szükszavu tgazgatója 
Nemrég sok szó esett arról, hogy a 

villamosvasut hatos vonalán megvalósit- 

ják a körforgalmat, de ugyanakkor a 
Coroana-utcán a III. kerületben a villa- 
rmosközlekedést beszüntetik. Amilyen ör- 

vendetes az egyik, olyan szomoru a má- 
sik tény. Mozgalom indult meg, amely- 
nek célja volt tiltakozni ez ellen. 
Megkérdeztük Miklósi Cornel dr. 

villamosvasuti igazgatót, hogy mi igaz 

ezekből a hiresztelésekből? Mosolyogva 

válaszolta: 

Ugyan kérem, mit lehet tudni, hogy 
mi lesz még 2000-ben! 

Gondoltuk, ha már beszélgetünk Mik- 
lósi dr. villamosvasuti igazgatóval, meg- 

kérdezzük azt is, hogy mikor indul meg 
a megigért villamosközlekedés a III. ke. 

rületi Brancoveanu-utcában. A válasz ez 

volt: 

- Mire a hatos vonalon megindul a 

körforgalom, akkorra bizonyára együtt 

lesznek ehhez is a szükséges milliók. 

A villamosvasuti igazgatónak - ha- 

csak nem keserü humor szólt belőle - 
jókedve volt. De vajjon a Brancoveanu- 

utca lakosai is ilyen jókedvüen fogad- 
ják-e ezt a hirt? 

imtsozra . 

Az egész ország 
megünnepete az egyesülés napját 

Vasárnap, december 1-én ülte meg az 
ország az alba-iuliai román nemzetgyü- 
lés évfordulóját, amelyen kimondták 

Erdélynek és a Bánságnak az ókirály- 
sággal való egyesülését. Az évfordulót 
az egész országban megünnepelték. 
Carol király a rádióban beszédet tar- 
tott, amelyet az ifjusághoz intézett. 

Többek között ezeket mondotta: 
-A fegyelem, az egyenruha és a ka- 

tonai magatartás csak eszköz a célhoz, 

hogy az ifjuságnak a helyes nevelést 

megadjuk. Az ifjuságnak szeretnie kell 
a maga népét és felelősségre kell ne- 
velődnie. A jelszó: hit és a hazáért és 

királyért való munka. Ideálok nélkül az 
ifjuságot nem lehet a hazáért való szol- 

gálatra nevelni. Minden ifjut abban a 
tudatban kell nevelni, hogy román és 

hogy románságára büszke legyen. 
December elsejét városunk is meg- 

ünnepelte. A házakon lobogó lengett, a 

templomokban pedig istentisztelet volt. 
Délután az Astra kulturális egyesü- 
let a városi szinházban nagy ünnepélyt 
rendezett. Az ünnepségen résztvettek a 
katonai és polgári hatóságok vezetői, 
walamint nagyszámu közönség. 

A Bánság fővárosának 
történelmi műemlékei 
A Müemlékek Országos Bizottságának ki- 

Kküldöttei, Athanasesc u craiovai épitész 

és Bercaciliu Alexandru turnuseverini 

liceumi igazgató városunkban tartózkodtak. 

Gredinariu Emil dr. kulturtanácsnok, Miloia 

Joachim dr. muzeumi igazgató és Suciu Ad- 
rian városi főmérnök kiséretében megte- 

kintették a régi lebontott várnak még meg- 

levő maradványait és pedig a Tepes-téren 

levő kazamatákat és a katonai kórház mö- 

götti várfaldarabot. A bizottság mindkét 
vármaradványt történelmi müemléknek ta- 

lálta és javasolta, hogy azokat meghagyják 
és fentartásukról gondoskodjanak. Megál- 

lapitották azt is, hogy ezek a műemlékek 

még 1764-ből származnak és elég jó állapot- 

ban vannak. 

A bizottság megjelent azután a városi 

muzeumban is, ahol Miloia igazgató volt a 

vezető. Végül megtekintették a Hunyadi- 

kastélyt is, amely az idők folyamán külön- 

böző átalakitásokon ment keresztül. A bi- 
zottság sajnálkozását fejezte ki azon, hogy 

a kastélyt régi kápolnáját, amelyben annak 

idején V. László letette a történelemben is 

hires esküjét a Hunyadjak anyjának, lebon- 

tották. rTermészetesen a Hunyadi-kastólyt 

is műtörténelmi emléknek nyilvánitottále 

Sortüz a tüntető tömegre. Varsói jelen- 

tés szerint az obocnoi kerület több falujában 

antiszemita tüntetések voltak. Az egyik fa 

a tüntetők szétoszlatására kiküldött 
sendőrség sortüzet adott a tömegre. Nég: 

er azonnal meghalt, kilenc pede 1 

Bittenbinder Erzsébet és Neu- 

megmérgezése miatt a vizsgálóbiró letar- 
tóztatott, tegnap kerültek a törvényszék 
vádtanácsa elé. Atanasiu elnök fel- 
olvasta a letartóztatási végzést, amely 

szerint a két asszony öt rendbeli gyilkos- 
ság és egy rendbeli gyilkosság kisérlete 
miatt került vizsgálati fogságba. Az- 
után a szuronyos fogházőrök között álló 
asszonyokhoz fordult: 

- Igaz mindaz, amivel magukat vá- 
dolják? 

A kérdésre Bittenbinder Erzsébet vá- 
laszolt: 

- A Poch Savat nem mérgeztük meg. 
Vakbéloperáció következtében halt meg! 
Az elnök: De a többiek,..? 

Erre a kérdésre már nem kapott vá- 

laszt, mert a két asszony szemlesütve né- 

A Katolikus Misszió Szervezeteinek 

országos kongresszusa most folyt le 

venkét szervezet kiküldöttei vettek 
részt, városunkból Borsiczky Ottó- 
né elnöknő és Tereb a Emilné alelnök- 
nő jelentek meg. A kongresszus tagjai 
résztvettek a három napos lelkigyakor- 

laton, amelyet G1 a tz ár. oradeai teoló- 
giai tanár tartott. Kiemelkedő részét ké- 
pezték a kongresszusnak a különböző 

szociális problémákról szóló előadások. 

Csatáry Adél szociális testvér a Ka: 
tolikus Nőszövetség programjáról, 
Zachariás Flóra szociális testvér a 
falu megmentéséről és a cselédkérdés- 
ről, Sulyok István dr. a kölcsönös tá- 

mogatásról, Kühnle llona, a leány- 
klubok igazgatónője, a leányszervezetek 

munkájáról, Márton Aron, a Katoli- 

kus Népszövetség igazgatója a házas- 
::.:.:.:.:.: 

aitaütésszevűen lelepleztek egy vakmerő 
siberbandát, amely egy millió pengőt esempészett 

ki usztviába 
A budapesti valutarendőrség heteken 
át tartó nyomozás után nagyszabásu 

kötvény- és részvénysibolást leplezett le, 
amelynek szálai Magyarországból Cseh- 

szlovákiába és Ausztriába is elnyulnak. 

A csempészés résztvevői Bécs egyik kül- 
városi sütőüzemében tanácskoztak rend- 
szemint, ahová a Budapestről szállitott 

kötvényeket és részvényeket elvitték 
megbizóiknak. A kötvényeken és részvé- 
nyeken kivül devizákat is csempésztek. 

Szemüket lesütve néemán Allanak 
a méregkeverő asszonyok a vádtanács 

előtt 

kom Mária asszonyok, akiket öt ember 

................... eeseeoee 

ülvenket szervezet küldöltei vettek róészt 
a Kalolikus Misszió országos konnresszusán 

Clujon. A kongresszuson, amelyen öt- 

mán állott a birói emelvény előtt, 
Feld Kálmán dr. ügyvéd, az asszo- 

nyok védője, szabadlábra helyezésüket 
kérte. Hivatkozott arra, hogy tettüket 
beismerték, állandó lakhelyük van és szö- 
késüktől nem kell tartani. 
Az elnök erre megjegyezte, hogy a szö- 

késtől talán nem kell tartani, de félni le- 

het attól, hogy bünös üzelmeiket tovább 
folytatják. 
A vádtanács azután harminc napra 

megerősitette a két asszony vizsgálati 
fogságát. Érdekes, hogy a vizsgálat még 
nem ért véget, mert a vizsgálóbiróhoz 

ujabb mérgezésről érkezett feljelentés. 

Az ügyben máris megindult a vizsgálat 
és lehetséges, hogy legközelebb máris ki- 
bővül a két elvetemedett asszonv bün- 

laistroma. 

0 

ságról tartott előadást. A tanácskozáso- 

kon, amelyeket mint országos elnöknő 
Borsiczky Ottóné vezetett, elhatároz- 
ták, Hogy az egyes Misszió Szervezetek 

alosztályokat állitanak fel a falu védel- 
mére és pedig legelső sorban azzal a cél- 

lal, hogy a városba jövő falusi cseléde- 
ket megfelelő oltalomban és támogatás- 
ban részesitsék. Ezek az alosztályok 
összeirják a városokban szolgáló falusi 
leányokat, azokat felkeresik, azonkivül 

pedig ott, ahol ilyen még nem volna, 
állásközvetitő intézményeket létesite- 
nek. Elhatározták még, hogy gondos- 

kodni fognak az elhagyatott gyerme- 

kekről is. Kühnle Ilona javaslatára ki- 
mondták, hogy a férjes asszonyok igye- 

kezni fognak férjeiket egy füstmentes 
napra rábirni és az igy megtakaritott 
összegeket jótékony célra forditják. 

Budapesten ezek az értékesempészek egy 
Rombach-uteai vegyeskereskdésben ta- 
lálkoztak. Rajtaütésszerüen megjelentek 
a detektivek az üzletben és a csempésze- 

ket letartóztatták. Azonkivül házkuta- 
tást is tartottak, amelynek során sok ira- 
tot, elszámolást, üzleti könyvet és levelet 
foglaltak le. Ezek az irások mind zsidó 

zsargon nyelven voltak irva. Megállapi- 
tották, hogy több, mint egy millió pengő 
értékü kötvényt, értékpapirt és devizát 
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. sutevardul 

szett Csehszlovákiába. Karniol Gy 

a rendőrségen van már. Bécsben lel 

aphatók 
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csempésztek ki Budapestről Bé 
Bécsből Budapestre. Tiz nap előtt e, 
len tételben hétszáznegyvenezer pe 
kötvénysibolást számoltak el. Buda 
ten több letartóztatás történt és tele 
értesitésre a bécsi rendőrség is 

egyént helyezett őrizetbe. Mintho 

sibereknek Csehszlovákiában is v. 
büntársaik, ott is hamarosan várh 

letartóztatások. A csempészek ve 
Karniol Gyula kereskedő volt. E 
kes, hogy apját, Karniol Henrik s. 
aljaujhelyi kereskedőt, nemrég eg 
börtönre itélték, mert valutát csei 

kivül nagy szerepe volt a csempészé: 
Brettstein Mózesnek is, aki szi! 

tóztatták Fechtel és Marber Mózes 

reskedőket, akiknél nagyszámu c 
szett i kötvényt találtak. 

peseessesesesgeg 

Isempészek réme 
lett eny áldetektivekből alakult ha 
Aldetektivek fosztogató bandáját ! 

resi, a fővárosi állambiztonsági hi 
Ezek az áldetektivek a feljelentés szeri " 
a határnak azon részén helyezkedtek 2 mi 
ahol a valutacsempészek szoktak átsz 
ni és itt megvárták a csempészeket 
kor azok külföldi valutával, aranyne 

vel és ékszerrel bőven megrakodva n 
érkeztek, reájuk törtek és detektivek 
adták ki magukat, majd alapos sze 
motozást végeztek a csempészek 
Ezek átadták pénzüket és értékeike 
könyörögtek, hogy legalább a jegy 
könyv felvételétől tekintsenek el, a 

tár mentén és az áldetektivek töbi 
millió lei értékü valutát zsákmányo 
Ezek az esetek azonban olyan sü 
métlődtek, hogy az áldozatok gy 

fogtak és végül is megállapitották, h 
áldetektiveknek estek áldozatul. E 
várható büntetés ellenére jelentést! 
tek a fovárosi állambiztonsági hi 
nak, amely a csempészek fosztogatól 
kézrekeritésére megtette a szükséges 
tézkedéseket. 

Tettenért devizacsempész. Jimbo 
vámtisztviselők az egyik személyvona 
sait megmotozták és ekkor Stein 

rael cernauti lakosnál háromszáz ango 

tot találtak, amelyet ki iakart esempés 



zu esztendő- 
át szenvedtem 
"mor- és máj- 
bajban... 
esztettem minden reményemet, le- 

a gyógyulós lehetőségéről, azon- 

égen több embertől hallottam, 

„GASTRO-D-kezelés visszaadta 

et, igy én is elhatároztam, hogy 

próbát teszek. Vásároltam egy 

STRO-D"-t, már az első üveg el- 

ása után örvendetesen javult beteg- 

A kezelés most már tökéletesen ki- 

itott. Ismét egészséges vagyok. Nin- 

fájdalmaim, mindent ehetek, jól al- 

em gyötör fejfájás. Kerekes Agnes, 

ti, Str. Frumoasa 92. örökké hálás 
Császár-gyógyszertárnak (Bucu- 

Calea Victoriei 124), ahol a 

RO-D" 130 lei utánvéttel megrendel- 

Kapható minden gyógyszertárban is. 

Jsta és a hovvallalatok 
árca a hirósán előti 
lékezetes, hogy a helybeli postaigazga- 

több izben is házkutatást tartott 

megszüntetett Pinkerton boy-vál- 

alés ott kézbesitésre váró több levelet 

alt. Az esetről jegyzőkönyvet vettek 

a postatörvény elleni kihágás cimén 

st inditottak a boyvállalat ellen. A vád 

ut a boyvállalat müködése beleütközött 

vénybe, amely szerint levelek és csoma- 

ézbesitési jogát kizárólag a posta bir- 

tegnapi tárgyaláson Ranschburg 

5, a volt Pinkerton boyvállalat üzletve- 

e állott vádlottként a törvényszék előtt. 

chburg utalt arra, hogy a vállalat az 

elhunyt Bingert János tulajdonát ké- 

és ő csak mint fizetett alkalmazott ve- 

t. Alitását az iparengedély is igazol- 

lyet annak idején szintén Bingert Já- 

állitották ki. A törvényszék 

Az autás Don Juan 
a becsanta menyasszongatt 

enegy házasságszédelgés, csalás, 

asztás és más büncselekmény miatt 

It meg az eljárás egy előkelő család- 

ármazó, elegáns és jómegjelenésü 

sti magántisztviselő, Krausz 

János ellen, aki mint a Shell kőolaj 

vénytársaság képviselője, a cég au- 

n járta be Olaszországot, Ausztriát 

"sehszlovákiát. Krauszt azzal vádol- 

hogy Csehszlovákiában egyszerre 

b eljegyzett menyasszonya volt és 

cheit Annától, valamint Kohn Etel- 

gy fogorvos és egy nagyiparos leá- 

1, nagyobb pénzösszegeket csalt ki. 

országban a főpincérektől kért köl- 

és nem téritette vissza. Krauszt 

ivül utlevélhamisitásért is felelős- 

fogják vonni. A fiatalember tagad- 

a vádat és a házasságszédelgéssel 

olatban meglepő dolgokat ad elő. 

Iitja, hogy egyszerre sohasem volt 

b mint egy menyasszonya és az ugy- 

ezett házasságszédelgési ügyekben 

csaló volt, hanem áldozat. Ő ugyanis 

önböző időkben eljegyzett menyasz- 

nyainak mindig őszintén megmondta, 

nem szerelemből ! nősül, hanem ér- 

az 

KINA SZETDARABOLAÁSA ELKERÜL- 

HETETLEN. Sanghaiból érkezett jelentés 

szerint az öt északkinai tartomány függet- 

lenségének kikiáltása hamarosan várható. A 

tartományok kormányzói ugyanis nem tud- 

nak már ellentállni a japán katonai hatósá- 

gok nyomásának és kénytelenek lesznek a 

függetlenséget kimondani. A japánok szá- 

molnak azzal, hogy a kinai lakosság esetleg 

zendülést rendez ellenük és ennek megaka- 

dályozására Tien-Csinben megerősitették az 

ottani japán csapatokat. 

Hoare angol külügyminiszter egész- 
ségügyi okokból szabadságra megy, 
amelyet Svájcban tölt. Szabadságával 

kapcsolatosan hivatalos közleményt ad- 
tak ki, amely tudatja a nyilvánossággal, 

hogy Hoare orvosai rendeletére utazik 

el Svájcba, ahol valószinüleg karácso- 

nyig marad. 

Az ősz elején izületi csuzban 

szenvedett, de bár abból fel- 

gyógyult, az utána követke- 
zett sok izgalmas munka mégis 
szükségessé teszi, hogy hosz- 

szabb pihenőre utazzék. 

Hoaret távolléte alatt a külügyminisz 

Budapesten egy hetvenöt esztendős 

nyugalmazott altábornagy és negyvenöt 

éves felesége, megrenditő körülmények 

között együttes öngyilkosságot követ- 

tek el. Rövid nehány éves házasságuk 

alatt csak egymásnak éltek és amikor 

az altábornagy életét sulyos betegség 

kezdte ki, elhatározták, hogy együtt 

mennek a halálba. 

Hábel János nyugalmazott altábor- 

nagy 1930 áprilisápan nőül vette Pod- 

ránszky László őrnagy negyven esz- 

tendős leányát, Erzsébetet. 

Az altábornagy, aki akkor het- 

ven esztendős volt, de előreha- 

ladott kora ellenére is magas, 

csincs férfi volt, olthatatlan 

szerelemre gyulladt az ugyan- 

csak királynői termetü, gyö- 

nyörü szép leány iránt. 

A leány is viszonozta a nála jóval idő- 

sebb férfi érzelmeit és igy történt, hogy 

házasságra léptek. Házasságuk igen 

Vorvorean u Marius turnuseverini 

liberális képviselőt tudvalevőleg hetek 

előtt késő este az utcán titokzatos körül- 

mények között agyonlőtték. Ebben az 

irányitását. A főügyész Turnuseverinbe 

utazott, ahol két napig tartózkodott, 

majd visszatért a fővárosba és utjának 

miniszternek. Az értesülések szerint Ste- 

fanescu főügyész az igazságügyminisz 
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kKellő idöben védje meg a börét 
Mest 
kezdőödik 
a 

nedves, 
hideg időjórás... 

teriumban E den népszövetségi minisz- 

ter helyettesiti, aki időnkint szükség 
esetén Baldwin miniszterelnök tanácsai- 

ra támaszkodva teszi meg intézkedé- 

seit. 

Eden fog Hoare helyett a Nép- 
szövetség tizennyolcas bizott- 
ságának december 12-re össze- 

hivott ülésén is résztvenni. 

A nemzetközi flottakonferencián Hoare 
külügyminisztert Stanhopi helyettesiti. 

Ugy tudják, Hoare azért választotta 
szabadsága helyéül Svájcot, hogy ott 

zavartalanul hódolhasson kedvenc 
sportjának, a korcsolyázásnak. Egyes 

NI IVEA- crémmel 
Miacs más olyanbórápoló 
krem, amely Eucerítet tar- 
talmaz, s ezért pótolhatat- 

lan a Nivea creme, 

nvga-cREME posozeam 
és TUsUSBAN tel 18.- . 72 

IVEA-OLAJ Lel2k 73 

Több heti szabadságra megy 
az angol külügyminiszter 

lapok annak a véleményüknek adnak ki- 
fejezést, hogy Hoare azért utazik a 

Svájcba, mert az közel van Rómához, 
Angol kormánykörökben ezzel szemben 
azt állitják, hogy 

Hoare svájci pihenésének sem- 

mi összefüggése nincsen az 

olasz-abesszin, sem pedig az 

olasz-angol konfliktussal. 

Hoare senki előtt eddig nem árulta en 

hogy Svájcban hol fog tartózkodni. Or- 

vosai hangsulyozzák, hogy a külügymi- 
niszter nem beteg, de feltétlenül szük- 

sége van hosszabb e 

sesege ............. 

ügyben most ujabb fordulat ! következett 

be. Az igazságügyminiszter megbizásá- 

lbólStefanescuCodin, az ilfovi itélő- 

tábla főügyésze vette kezébe a vizsgálat 

eredményéről beszámolt az igazságügy- 

boldog volt. Csak egymásnak éltek és 

nem kivánkoztak társaságba. Keleti Ká- 

roly-utca 15/b. szám alatt levő lakásu- 

kon senkit nem fogadtak. Volt egy meg- 

bizható cselédjük, Kiss Irén, akinek 

meghagyták, hogy soha senki részére 

nincsenek odahaza. 

A boldogság azonban csak 

négy esztendeig tartott, mert a 

mult évben az altábornagy su- 

lyos idegzsábát kapott. 

Az altábornagy kezelőorvosa, Riedel 

őrnagy-orvos naponta látogatta meg 

öreg barátját, azonban nem tudott rajta 

segiteni. Szombaton délután elhivták a 
betegágyhoz Herzog egyetemi ta- 
nárt, aki azt tanácsolta, hogy az altá- 

bornagy vonuljon kórházba. 

Szombaton este nyolc órakor az al- 
tábornagyné bevitte a vacsorát ágyban 

fekvő férjének, amit az jóizüen elfo- 

gyasztott. Utána maga az altábornagy- 

.. eeseseeeseeL
esEcEELEELELeesEee 

Politikai gyilkosság áldozata 

lett a turnuseverini képviselő 
ter előtt ama meggyőződésének adott ki- 
fejezést, hogy Turnuseverinben politikai 

gyilkosság történt. Vorvoreanu képvise- 

lőt politikai ellenfelei gyilkoltatták meg. 
Az iránta érzett bosszut azonban még 
halála sem elégitette ki, mert ellenségei 

nem kiméltek még sirját sem. Vorvo- 
reanu Marius sirjáról ugyanis elvitték 
éjnek idején a keresztet és azt özvegye 
házának udvarába dobták be. Az erélyes 
nyomozástól rövidesen eredményt vár- 
nak és remélik, hogy a gyikosolat ie letar 

tóztatják. 

Közös móregnahárral lett öngyilkos ony alli ádornaty 
é3 szépséges lelesége, mert a férii sulyos 

idegbajban szenvetdett 
né is megvacsorázott, majd aludni Eüldi 

te a cselédet. 
Vasárnap reggel Kiss Irén be akarta 

vinni a reggelit az altábornagyék szobá- 
jába, azonban az ajtó zárva volt, ami 
eddig még sohasem fordult elő. Nem 
tudott a hálószobába menni a fürdőszo- 
bán keresztül sem, mire rosszat sejtve 
szólt a házmesternek, aki rendőrt hi- 
vott. Nagynehezen benyomták az ajtó 
és a szobában rettenetes látvány táruli 

eléjük. 
Az egyik ágyon holtan feküdt 
az altábornagyné, a másik 
ágyon az altábornagy még 
hörgött. Az előhivott mentők 
az eszméletlen férfit kórházba 
szállitották, ahol hétfő reggel- 
re szintén meghalt. Megállapi- 

tották, hogy nagymennyiségü 
altatószerrel merteztk meg 

HBárom levelet hagytak hátra és ped 

egyet Riedel őrnagy-orvosnak, egye 

Kiss Irénnek és egyet a rendőrségn 
Megirják, hogy közös akarattal halna 

meg, mert a férj szenvedésel miatt 

tud élni, az asszony pedig nem 

ehagyni férjét. 

A legnagyobb és legjobb. 
tá különböző minósérű 



4. OLDAL 

HIREK 
Patikák éjsza ai szolgálata 
December 2-tól december 8-ig városunk- 

ban a következő gyógyszertárak tartanak 
éjszakai szolgálatot: 

Az első kerületben az Avram lancu-utcá- 

ban levő Blumberg-gyógyszertár. 

A második kerület nu a Traian-téren levő 
Kigyó-gyégyszertaár. 

A harmadik kerületben a Carol-bulevar- 

don levő Szent Antal-gyógyszertár. 

A negyedik kerületben a Preyer-utcában 
levő Ungvári-gyogyszertár. 

Az ötödik kerületben Kővári-Chioreanul 
losif gyógyszertára és Fratelián Panajoth 

1 rnő gyógyszertaára állandó éjszakai szolgá- 

latot tart. 

Mépek az utcávól 
Délután öt óra van. A városi villamos vas- 

ut II. kerületi vonalán őrült csengetéssel dö- 

cög egy kettős jelzésü kocsi a Traian-tér 

felé. A szó szoros értelmében döcög. A kocsi- 
vezető mellett állok. A Kincs-féle ruhaüzlet 
előtt egy kattogás és a kocsi elkanyarodik 
jobbra. A Traian-téren és a Str. Dacilor sar- 

kán levő megállónál felszáll az elülső per- 
ronra a kocsivezető valami női hozzátarto- 
zója, talán a felesége. Karján meglehetősen 
nagy kosár. Benne ennivaló. Nem tudom, 
hogy ebéd-e vagy uzsona. Az asszony kirak- 
ja az ennivalót. Közben a kocsi megindul. A 
kocsivezető enni kezd. Egyik kezében ke- 

nyér, másik kezében valószinüleg kávéval 

tele üveg. A kocsi magára hagyottan szalad. 

Néha az asszony csenget egyet. A postánál 
a Sulutiu-tér irányából egy autó kanyarcdik 
a Str. Dacilorra. A kocsivezető ijedten dob- 
ja le a kezében levő kenyeret, meg üveget 
és kap a kapcsoló és fék karjai után. Egy 
hajszálon mult, hogy a két jármü egymás- 
ba nem szaladt. Kérdem a villamosvasut 
igazgatóságát, miért kell a kocsivezetőnek 
menet közben enni. Miért nem ossza be a 
menetidőt ugy, hogy a végállomáson egy bi- 
zonyos időpontban a kocsivezetők nyugod- 
tan ehessenek öt-hat percig anélkül, hogy 
ez a forgalom róvására menne. A menet köz- 
ben való evés nem esztétikus és a közbizton- 
ságot sem szolgálja. 

Egyik délután a nagy állomáson volt dol- 
gom. Gondoltam, jót fog tenni egy kis egész- 
ségügyi séta, tehát gyalog mentem ki. A 
Scudier-park bejárójánál két egyensapkás 
diákfiu ment előttem. Előttük ugyancsak 
két egyenruhás diákleány. Mindjárt észre- 
vettem, hogy nem véletlenül kerültek egy- 
más mögé. A két fiu 14-15 éves lehetett, a 
leányok valamivel fiatalabbak. A fiuk 
ugyancsak ostromolták a leányokat. Nem 
éppen szalonképes kifejezésekkel. A leányok 
láthatólag mulattak a kétértelmü kiszóláso- 
kon. Elhatároztam, hogy hosszasabban meg- 
figyelem őket. Folyton a nyomukban jár- 
tam. Mondhatom, hogy sokszor én pirultam 
el a leányok helyett. Másfél óra mulva meg- 
untam a dolgot és mentem dolgom után az 
állomásra. Hogy engedhetik ki a szülők, 
vagy az internátusok a tanulókat ilyen célta- 
lan délutáni magányos sétákra? Az utca 
mindig rosszra tanit. A fiatalság lelke tudás 
helyett igen könnyen ócsmánysággal telik 
meg. Nem lehet csodálkozni a rossz érett- 
ségi eredményeken és a diáktragédiákon. 

(dr. -h-e) 

- Kétszáz éves görög katolikus plé- 
bánia. A II. kerületi görög katolikus hi- 
vek vasárnap ünnepelték meg a plébá- 
niájuk kétszáz éves fennállásának év- 
fordulóját. Ez alkalommal a plébánia- 
templom előtt felállitott uj feszület fel- 
szentelése is nagy ünnepségek keretében 
ment végbe. Az ünnepi nagymisét, ame- 
lyen Pacha Agoston római katolikus 
üspök is résztvett, Niculescu lu- 

Kimondják 
1 

Az országos munkásszaktanács cluji 

szervezete foglalkozott a Dermata bőr- 

gyár munkásainak sztrájkjával és az 

ülésen az összes munkásszervezetek ki- 

küldöttei megjelentek. Kimondták, hogy 
felszólitják a Dermata bőrgyár igazga- 
tóságát, nyole napon belül teljesitse a 
munkások kivánságait. Amennyiben en- 
nek a felszólitásnak nem lesz ered- 

ménye, akkor december 8-án kimondják 

az általános bojkottot a Dermata-gyár 
termékeire és ezt kiáltványban fogják a 

munkásság és a vásárlóközönség tudo- 

- Az elhunyt törvényszéki jegyző 
bünlajstroma. Az igazságügyminiszter 
vizsgálatot rendelt el Apostoleanu 

Dumitru, a brailai törvényszék csőd- 
ügyeinek elhunyt jegyzője által vezetett 
ügyekben és a vizsgálat során kiderült, 
hogy Apostoleanu több mint négy millió 
leit sikkasztott el részben külföldi, rész- 

ben pedig belföldi ügyfelek kárára. Ezen- 

kivül számos más szabálytalanságot is 

lelepleztek. 

- A revolveres merénylet munkakép- 
telenné tette a kinai miniszterelnököt. 
Sanghaiból érkezett jelentés szerint 

Wang-Csing-Wei kinai miniszterel- 

nök és külügyminiszter, aki ellen - mint 
ismeretes - november 1-én revolveres 

merényletet követtek el, egészségi álla- 

potára való tekintettel lemondott. Wang- 

Csing-Weit vasárnap ujból megoperál- 
ták, amikor végre sikerült a revolvergo- 
lyókat eltávolitani. Felgyógyulásához 
még hosszabb időre lesz szükség. 

A közeledő karácsonyra legolcsóbb 
forrás a legu abb divatu és izléses áruk be- 
vásarlására a jónevü gyermekruházati és női- 
fehérnemü-kölönlegességi üzlet 

1. ker., Piata Bratianu 
Yvon ne r. kat. ak palota í 

- Eltünt ismét egy ujságos bodé. Teg- 
nap lebontották az I. kerületi Bratianu- 
téren levő kioszkot, amelyben trafik, uj- 

ságos bodé és gyümölcsüzlet volt. A 
kioszk lebontása után a tér jobban érvé- 

nyesül. A térnek erre a célra kijelölendő 
részén teljesen üvegből való ujságpavil- 
lont épitenek. A lebontott oszk tizenöt 

évig állott a helyén. 
- Halálozás. Jimbolián nyolcvanegy éves 

korában meghalt B a c ker János földmives. 

Halálát gyászolja leánya, dr. Hoffmann Ká- 
rolyné, menye, született Birkenheuer Teréz, 

nyolc unokája, két dédunokája és nagyszá- 

mu rokonság. Temetése nagy részvét mel- 
lett ment végbe. 

- Betiltották a nagykikindai német Kul- 

turbundot. Nagykikindáról jelentik, hogy a 

hatóságok az ottani német Kulturbund mü- 

ködését betiltották és helyiségeit lezárták. 

- Előadás a Francia Körben. A Trancia 

Kör értesiti tagjait, hogy december 5-én este 

kilenc órakor Fontaine tanár, a francia 
egyetemi misszió kiküldötte a Cote D'Azur 

szépségeiről tart vetitő képekkel kisért elő- 

adást. A kör vezetősége vendégeket és azok 
barátait is szivesen látja. 

- Cukrot loptak. A vasut egyik forgalmi 

tisztviselője feljelentést tett a IV. kerületi 

pályaudvari rendőrségen hogy az elmult éj- 

szaka az egyik vasuti kocsiból ismeretlen 

tolvajok elvittek egy ládát huszonöt kiló cu- 

a Dermata-gyár termékeire a hojkotfot, 
ha az igazgatóság nem feljesiti a munkások 

kivánságait 

............................................ 
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mására is hozni. A sztrájkolók segélye- 
zésére vonatkozólag elhatározták, hogy 

Cluj város minden dolgozo munkása 
iparágra való tekintet nélkül köteles 

egy napi teljes keresetét befizetni a 

sztrájkpénztárba. Ez az összeg minden 

valószinüség szerint biztositani fogja 

egyidőre a sztrájkoló munkások létmi- 

nimumát. A bojkottra vonatkozó elha- 
tározást közlik az országos szaktanács- 

csal is, amely országos jelleget adhat 

ennek a mozgalomnak. 

- A rendőrségi vezérfelügyelőség uj 

főnöke. A Zachiu rendőrségi vezér- 
felügyelő áthelyezésével megüresedett 
állást betöltötték és a helybeli kerületi 

vezérfelügyelőség élére Sava Cornel 
vezérfelügyelő került, aki a hivatal ve- 

zetését már át is vette. Sava Cornel ve- 
zérfelügyelő alba-iuliai származásu és 
már hosszu évek óta áll az állambizton- 
ság szolgálatában. 

- Az uj német konzul elfoglalja állá- 
sát. Jelentettük, hogy a helybeli német 
konzulátus vezetésére Kuhn a dr. bécsi 
német követségi tanácsost nevezték ki. 
Kuhna konzul a napokban városunkban 
tartózkodott, majd visszatért Bécsbe. 
Allását városunkban még ebben az esz- 
tendőben foglalja el. 
- Járványos betegségek városunk- 

ban. A városi főorvosi hivatalnál az el- 
mult héten három vörhenyes és két 
bárányhimlős megbetegedést jelentet- 
tek be. A város területén jelenleg össze- 
sen 29 vörhenyes, 6 hastifuszos, 1 ka- 

nyarós, 2 orbáneos, 2 bárányhimlős 

megbetegedés van. 
- Elhunyt iskolanővér. A Miasz- 

szonyunkról elnevezett iskolanővérek 
lipovai ottHonában hetvenhárom eszten- 
dős korában meghalt Brand Polykarp 
Mária. Az elhunyt sokáig müködött 
Timisoarán és nagy érdemeket szerzett 
a püspöki árvaház vezetése körül. 

Főriiszüvelek 
és szabókellékek a legnagyobb választék. 
ban és a legelőnyösebb áron kapnatók 

Rabongá Schneiderr.t. 
Timisoara I. Piata Brátllanu 
róm. . püspö m. kat. püspöki palota. 

- Nagyszabásu Liszt Ferenc emlékhang- 
verseny a székesegyházban. A nemzetközi 
zenevilág a Liszt Ferenc emlékév kapcsán 
nagyszabásu előkészületeket tesz a zenetitán 
emlékének méltó felidézésére. Városunkban 
a székesegyházi ének- és zenekar Liszt Fe- 
renc egyházzenei müveiből állitja össze ju- 
biláris századik Dóm-hangversenyének mü- 
sorát. Felhivják mindazokat, akik a nagy- 
szabásu hangversenyen résztvenni óhajta- 
nak, jelentsék be szándékukat a székesegy- 
házi karnagynál. Az ünnepi hangversenyen 
Liszt Ferenc Koronázási miséje, a Krisztus 
és Erzsébet Oratóriuri egy-egy része, a 
Szent Ferenc Legenda (ének- és zenekari- 
müűvek) és á capella kórusok szerepeinek. 
Az összes helybeli dalárdák pedig Liszt Fe- 
renc Tu es Petrus cimü müvét adják elő ze- 

korral. A tetteseket keresik. 

goiji görög katolikus püspök tartotta. 

flózsa Valy tánciskolájában 
tanulja meg a legujabb modern táncokat Külön kurzusok hivatalnokok, 
diákok és gyermekek tészére. Pénteken fél 
az ipari szindikátus nagytermében I. 

Beíratkozás egész nap az Usterrelcher fióküzletben 1. ker. Str. Gh. lazar 

nekari kisérettel. 

8-tól Mikulás-est 
kerület, Str. Eugen de Savoya 4. 

DEL! HIRLAD előfizetfinek kedve 

Magyar könyvujdonsá 
Knickerbocker: Vörös gazdá 
fehér jólét 
Zweig: Emberek 
Burroughs: Tarzan a rettenate 
Dr. Décsi: A szekszuáli: 
enciklopédiája 
Gelléri: Kikötö i 
Schakespeare: athéni Timon 
Forró: Kamaszlányok 
Falk: Mindentudó zenei zsebk 
Trocsányi: Észak Nomádjsi 
Gaborian: a mesierdetekiiv 

, A 113-as számu gerc 

Olasz mesterek műve 
Skötetben. kiváló forditá 

Az erényöv. Pajkos történ 
A szerelem játékai. Asszon 
szerelem. Gyönyörüségek 

Kaphatók: 

fimisoara IV. ker ület, Bulv. Ca 

- Megperdült a dob egy magyar 

egyesület felett. Szabadkán nemrég b 

ták a Magyar Népkör müködését, m 

dig adóhátralék miatt ennek a nag 

magnioll 
fányegel 
lamasi 
függl 
II 

égi 

dült a dob. Arverésre került a népkö 

zongorája, valamint minden butord 

Azonban az árverést nem tarthatták 

mivel a gyér jelentkezők olyan kevese 

tek a holmikért, hogy a végrehajtó jo 

mondain akrobataszámai 
csodásak a 

FEalace-bárb: 

- Teadélutánok sikere. A negyedik 

leti Misszió szervezet advent vasárnapi 

órai teája igen látogatott és meleg ha 
latu volt. A Fidelitas-leányklub Szegő 

renc karnagy vezetésével nagy hatás 
adott elő adventi énekeket, majd Met 

Márton dr. prépostplébános beszélt az 

vent jelentőségéről. Igen megkapó volta 

világitott terem hátterében feketével bev 

elsötétitett szinpad, amelynek távlatában 

gyult a betlehemi csillag. A Misszió Sze 
zet vendégei kedélyes hangulatban az 

órákig maradtak együtt. - A Magy 

egylet ugyancsak vasárnap délután 

meg bridzs-teadélutánját, amely alkal 

mal szépszámu és előkelő közönség adott 
lálkozót egymásnak. A társaság vidám 

gulatban töltötte a délutánt és min 

igen jól érezte magát a lelkes magya: 

szonyok vendégszeretetében. 
gegeesssesesgesesee 

MOZI 
Csehszlovákiában betiltották a 

utcai fiuk filmjét. Prágából jele 
hogy a csehszlovák filmcenzura be 

ta a Molnár Ferencnek Pál-utcai fi 
mü regényéből készült amerikai fi : 
A megindokolás szerint a darab defet 
ta, ezenkivül pedig az egyik főszerepl 
jének - Nemecseknek - cseh neve 

állitják be. A csehszlovák filmcenzul 

nyilvánvalóan nemcsak elfogult, ha 
rövidlátó is, mert hiszen a kis Neme 
Feri nemzetiségéről a darabban ne 
esik szó és a szegény szabó fia az ös 
szerenlők közül a legrokonszenvese 

MOZIK MUSORA: 

Kedd, december3. 

Apolló-mozi: Az elcserélt vőlegén 

Capitol-mozi: Szép a szerelem. 

select-mozi: Párisi rejtélyyy 



kerületi római katolikus egy- 
özgyülése, miként már meg- 
nyolcadikán, vasárnap lesz. 

zgyülésen választják meg az uj 
yok értelmében a szükebbkörü 
nyt, a huszonnégy tagu egy- 

. A magyarok és németek kö- 
ölések tekintetében a paritás 
megállapodás jött létre ugy, 
árnapi választás simán megy 

nét elhalasztották öt városi tisztvi- 

yalását. A reviziós bizottság teg- 

kisebbségi városi tisztviselő és 

si alkalmazott keresetét tüzte Fi 
a, akik a román nyelvvizsgán tör- 

ás után bekövetkezett állásvesz- 
iatt fordultak oda jogorvoslatért. A 

bizottság Hermann-Miloteanu- 

Hanes-tanácsa a tárgyalás meg- 

án megállapitotta, hogy a város 

aszos iratait nem küldte el idejé- 

azok tanulmányozására elegendő 

lna és azért a tárgyalást janvár 

sztotta el. 

Igora-gyapju 
Szönvegek 

Damasztok 
Függönyanyagok 
Shiffonok 

Veisz si Ccomp. 
zimunk Weisz-palota 

ilharmónia sikerült családi estje. 

rmónia a téli idény alatt rendszere- 
t Balj ogja családi összejöveteleit, amelya- 

jmi lalegylet tagjai és vendégei vesznek 

lyen sikerült összejövetelt tartottak 

ton az ipari munkaadók szindikátu- 

hári hagytermében, amely ez alkalomra 

megtelt. A megjelentek között 

igen vidám hangulat uralkodott. 

keretében bemutatott énekek és 

mok osztatlan tetszést arattak. Mü- 

n tánc volt, amelyhez a zenét Láng 

rigyes és Tomici Constantin zeneka- 

gáltatta. A sikeres rendezés körül 

ardt Alajos főtitkár szerzett érde- 

zzmozsz 
sztma és szivbetegség, mell- és tüdő- 

rvély- és angolkór, a bőr megbetege- 

5 furunkulózis eseteiben a mindig kel- 

hatásu természetes „Ferenc József" 

iz az emésztőcsatornát alaposan ki- 
s a gyomor és belek müködését ki- 

szabályozza. Hirneves európai és 

ai klinikusok tuberkulótikus egyének- 

asztalták, hogy a betegség kezdetén 

ező székrekedések a Ferenc József viz 

ata folytán lényegesen enyhülnek. 

kozmetikusok és női fodrászok 

A helybeli kozmetikusok panaszt 
k a város főorvosi hivatalánál, hogy 

S hölgyfodrász konkurrenciát csinál 

amennyiben arcmasszázst és más 

gápolási müveletet is vállal. A főorvo- 

tal javaslatára a város közegészség- 

izottsága kimondotta, hogy ezt az 

felterjeszti a közegészségügyi minisz- 

, akit felkér arra, határolja el ponto- 

tymástól a kozmetikusok és fodrászok 

i körét, ezenkivül pedig jelölje meg, 

zépségápolási müveletet nem végez- 

a kozmetikusok orvosi felügyelet 

fl 

A legmodernebb 

diók 500 lei 
Havi részlettől kezdődően 
kaphatók nagy választékban 

ink- Anyanok : s2 Szerelés ! 

lévész k 
iafa Traian a. (G o0s vnallomás) 

Teleton 13-02 

- Autóval a tengerbe zuhantak, Am- 

sterdamból jelentik, hogy hajósok Ein- 
horen közelében a Dorplein-Onder ten- 

geröbölben egy személyautót találtak a 
vizben, amelyben négy fiatalember holt- 

teste volt. Valószinü, hogy az autó éj- 
szaka a tengerpart mentén elhuzódó ut- 

ról beleesett az öbölbe és a négy fiatal- 
ember a vizbefulladt. 
- A devizacsalók felebbeznek. Megirt ik, 

hogy Vasilescut és társait a sok milliós de- 

vizacsalásból kifolyólag sulyos büntetéssel 

sujtottak. A törvényszék itélete ellen Cala- 

torescu rendőrkvesztor, aki két évi bör- 

tönt kapott és Na cht Pál, akit másfél esz- 

tendei fogházzal sujtottak, már irásban be- 

jelentették felebbezésüket. 

A Zürichben letartóztatott Stras- 
serKároly züllött diák rablógyilkos- 
sága ügyében szenzációs fordulat tör- 
tént Budapesten. Kiderült, hogy Far- 
casanu Mária bucurestii tanárnő 
gyilkosa még egy vasuti rablógyilkos 

merényletet követett el, ezenkivül az 
egyik budapesti ékszerésznél megtalál- 

ták a Strasser által elrabolt ékszertár- 
gyak egy részét is. Néhány nap előtt 
ugyanis két bécsi detektiv érkezett Bu- 
dapestre és ezek meglepő adatokat hoz- 
tak. Elmondották, hogy a bécsi rendőr- 
igazgatósághoz átirát érkezett Zürich- 

ből. Az átirat azt jelentette, hogy egyes 
adatok szerint Strasser Károly a mult 

év elején, amikor Budapesten járt, 140 
pengőért néhány ékszerdarabot adott el 
az egyik budapesti ékszerésznek. Meg- 
kapta a bécsi rendőrség az ékszerek 
leirását is. Nagy meglepetésre kiderült, 
hogy az ékszerek nem a meggyilkolt 

Sulyos időket élünk s minden 
gyermeknevelés. Ez a kor testben 

szeré. Gondoljon erre, mielőtt 

páratlanul gazdag raktárunkat, 

sunkban. A földmüvelésügyi miniszterium 

elhatározta, hogy városunkban öt millió lei 

költséggel az I. kerületi Marasesti-téren ál- 
lategészségügyi mikrobiológiai intézetet lé- 

tesit. Ebben az intézetben a különböző állat- 

betegségre és vészre szükséges oltószérumot 

fogják előállitani, ezenkivül megfelelő kisér- 

leteket is végeznek. A bánsági állattenyész- 

tés szempontjából ennek az intézetnek a lé- 

tesitése igen fontos. Az állategészségügyi 

mikrobiológiai intézet a jövő év tavaszán 

kezdi meg müködését. 

* Karácsonyi vásár korcsolyákban, 

gyermekkonyhában, de az összes háztar- 

tási cikkekben Scherter Ottó vaskeres- 

kedésében, Timisoara, Cetate. 

- Langyos esős idő. Vasánap este megin- 

dult az eső, amely hétfőn is tartott. Az eső 

langyos volt és a hőmérséklet, eltekintve a 

széltől, egész kellemes volt. Délelőtt kilenc 

órakor 8, délben 10, este kilenc órakor 7 fok 

meleget mutatott a hőmérő. Erdély egyes 

részein megindult a havazás, Turdán a vá- 

ros és környéke teljesen fehér már. A me- 

teorológiai intézet jelentése szerint enyhülő 

szél mellett változó felhőzet várható, sok he- 

lyen köd és eső lehetséges, egyes helyeken 

zápor, a magasabb hegyek között havaseső. 

A hőmérséklet már nem emelkedik tovább, 

Farcasanu Mária holmija közül valók, 
hanem egy régebben elkövetett vasuti 
rablógyilkos merényletből származnak. 
Tavaly a Bécs-innsbrucki éjszakai 

gyorsvonat egyik fülkéjében ugyanis 

eszméletlenül találtak egy bécsi magán- 

zónőt. Amikor magához tért elmondot- 

ta, hogy a vonaton egy fiatalember 

megtámadta és kirabolta. Ennek az 
ékszereit adta el Strasser Károly Buda- 
pesten, tehát ő volt a Bécs-innsbrucki 

vonalon történt rablótámadás tettese is. 
A bécsi detektivek adatai alapján meg- 
indult a nyomozás és az egyik budapesti 
ékszerésznél megtalálták az ékszereket. 
A fordulatról értesitették a zürichi 
rendőrséget, Ezenkivül még ujabb ada- 
tok is felmerültek a budapesti nyomo- 

zás során és előreláthatólag már a leg- 
közelebbi napokban ismét érdekes for- 

dulat történik az ügyben. 

szenteljen kéi Dertet gyermekéneki 
tehát a testi táplálék dus vitamintartalmu legyen, de a szellemi táp- 

lálék sem maradhat mögötte ennek. A szellemi tápszer: a könyv, 

azonban ennek megválasztása lényegesen nehezebb mint az élelmi- 

szakszerü tanácsokkal szivesen rendelkezésére állunk. 

MORAVETZ Könyv eres kedés R.-T. 

- Allategészépügyi intézet létesül váro- 

gondos szülő komoly problémája a 

és lélekben erős embert követel, 

könyvet vásárolna s vegye igénybe 

melynek bemutatásával, valamint 

Timisoaru 

- Véget ért a Skoda-ügy vizsgálata. 

A Skoda-ügyben a vizsgálóbiró befejez- 
te a kihallgatásokat és most már csak 
az egyes tanuk szembesítése van hátra. 

Az ujabb vizsgálat folytán a Skoda-ügy 
sokkal jobban áttekinthető, mint né- 
hány hónap előtt volt és ezért nem tart- 

ják kizártnak, hogy az ügyet ismét a 

parlament elé viszik. 

- A Hubertus vadásztársaság mosb 
tartotta meg évi rendes közgyülését, 

amelyen a különböző jelentések meghall- 
gatása után megválasztották az uj tisz- 
tikart. Elnök ismét Fehér Kristóf dr. 
lett, mig alelnököknek Lintia Dionis 

tanárt és Steiner Károlyt, főtitkárá- 
nak PuhalaSándor tanárt, pénztáros- 
nak Lázics Istvánt, ügyésznek pedig 
CapetianuNicolae drt választották 

meg. A közgyülés után kedélyes társas- 

vacsora volt. 

A helybeli törvényszéls tegnap hat hónapi 

fogházra itélte Tori Traian volt posta- 
mestert, aki Beba-Veche község postahiva- 

rint a hivatalos pénzből 61.900 leit elsikkasz- 

lentett be 

ooesoes-.EYEpEsesEcEE0E: 

Még egy vasuti syilkos merénylet derült ki 
a zöllött diákról, aki a fővárosi 

tanárnőt is meggyilkolta 

/ 
- Elitéltek egy sikkasztó postamestert. 

talát vezette. A postamester a vádirat sze- 

tott. Az itélet ellen a vádlott felebbezést je- 

- Bajcsi-Zsilinszky Endre ismét ki- 

sebbségben maradt. Kenyeres- 

Kaufmann Miklós-Móric tarpai man- 
dátumát - mint megirtuk - a budapesti 
közigazgatási biróság megsemmisitette. 

A kerületben vasárnap tartották meg az 

uj választást, amelyen Bajcsi-Zsi- 

linszky Endreés Konkoly-Thege 
Kálmán voltak a jelöltek. A választáson 

Konkoly-Thege Kálmán 1729 szavazattal 

győzött Bajcsi-Zsilinszky Endre ellen, 

aki 1661 szavazatot kapott. EÉrdekes, 

hogy annak idején Bajcsi-Zsilinszky Ke- 
nyeres-Kaufmannal szemben is kisebb- 

ségben maradt és ő inditotta meg a moz- 
galmat, amely Kenyeres-Kaufmann le- 
leplezésénhez és mandátumfosztásához 

vezetett. 

Menyasszonyi i kelengyé 6k ; 

vászon, damaszt-éslenmárulk 
kiváló külföldi minőségek 
olcsó engros árakban 

Dornhelmjenőr.t. 
nagykereskedésében 
1. kerület. Duca-körut 

- A nyilvános fürdők megrendszabályo- 

zása. A közegészségügyi miniszter rendelete 

értelmében ezentul a nyilvános fürdőkben 

kabint csakis egyes személyeknek szabad ki- 

adni. A rendelet betartásának elle é 

a közegészségügyi miniszter a hatósági 
vosi hivatalokat és a rendőrséget bizta meg. 
- Internátus a szerb p 

A timisoarai görög keleti g 

a szerb püspöki palotában középiskolai ta- 

nulók számára internátust létesitettek. Az 

uj internátus felavatása most ment végbe. 

- Emelhedik a tanoncok száma. Al 

helybeli tanonciskoláknak összesen 1794. 

növendéke van. Ezidén száznegyvennel 
több tanonc iratkozott be, mint a mult 

esztendőben. 

- Lazar Hie provokáltatta az igazság ügy- 

minisztert. Az oradeai vizsgálóbiró szabad 

lábra helyezte La zar Ilie dr. volt köpvise- 

lőt, aki ellen véres összetüzés miatt folyik 

az eljárás. Lazar Ilie azonban még a 

hagyta el a szanatóriumot, ahol őrizet al 

tartják, mert az ügyészségnek három napi 

ideje van a felebbezés bejelentésére. L 

Ilie dr. különben lovagias elégtételt ki 

Pop Valér dr. igazságügyminisztertől. A 

igazságügyminiszter ugyanis a kamarai üle 

sen azt mondotta, hogy Lazar Ilie és egész 

családja idegbeteg és egyáltalában nem rit. 

ka náluk az olyan idegroham, amely az 

Ilien is erőt vett Sigheten. Lazar sértőni 

találja ezt a kijelentést és ezért kér fegyve 

res elégtételt. 



6. OLDAL 

- A jugoszláv helységek ragaszkod- 
nakrégi elnevezésükhöz. Megirtuk, hogy 

Nagykikinda visszautasitotta a felsőbb 
jugoszláv hatóságok felszólitását, hogy 
változtassa meg régi nevét. Hasonló fel- 
szólitást kapott Temerin bácskai község 

iis, amely azt szintén elutasitotta. Külön- 

ben is - mondotta ki a községi tanács 
Temerin szláv eredetü név és igy a na- 

ccionalista szempontok sem teszik indo- 

kolttá a névváltoztatást. 

- Véres vallási villongások. Az indiai 

Lahorae városban, ahol a különböző 

vallásfelekezetek hivei állandóan torzsal- 

kodnak, ujabb összecsapásra került ezek 

között a sor. A harcok egész nap és egész 

éjjel tartottak, végül is csak angol és 
bennszülött katonaság zavarta szet az 

egymással harcolókat. Az összecsapások 

során három személy meghalt, huszenöt 
pedig sulyosan megsebesült. A hatósá- 
gok a polgári lakosságot lefegyverezték 

és remélik, hogy ilyen módon nem kerül 

sor további harcokra. 

Hichtenstein hercege belép az abesszin 

hadseregbe. Lichtenstein Ferdinánd 

herceg, a hehtensteini fejedelem unokaöccse 

Addis-Abebába utazott, hogy belépjen az 

abesszin hadseregbe. Lichtenstein Ferdinánd 

herceg évek óta Angliában él és felesége an- 

gol hercegnő. A herceg nagy angolbarát és 

ez késztette rá, hogy belépjen az abesszin 

hadseregbe, ahová már több angol katona- 

tiszt is 

Az Ön 
látszerésze 

/Kerskeméti 
Bul. I.G. Duca 
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- Hgy nyomorgó öregasszony rém- 
tette. A besszarábiai Cersesti községben 
s oroceanu Agapaia nevü öregasz- 

szony az utóbbi időben három unokájá- 

val sokat nyomorgott és éhezett. Az asz- 

szony kétségbeesett tettre határozta el 

magát. Amikor három kis unokája el- 
aludt, leöntötte azok ágyát és az egész 
berendezést, valamint saját ruháját is 
petróleummal, aztán megyujtotta azt. 
Hamarosan lángokban állott a kunyhó 

és teljesen leégett. Reggel a pernye kö- 
zött megtalálták a nagyanya és három 
unokájának megszenesedett holttestét. 
- A Csekonics-kastély eladása meg- 

valósult. Jimbolia még 1925-ben megvá- 
sárolta Csekonics Endre gróf egy- 
kori kastélyát. A vételár 6,250.000 lei 

volt, amelyre 500.000 lei foglalót fizettek 
le Időközben a kastély árát kétszer is le- 
szállitották és 1930-ban a vételár már 
csak 3,500.000 lei volt. Közbejött peres- 

kedések miatt azonban a község megta- 
sadta a kastély átvételét, mire ujabb pe- 
rek indultak meg. Veterány Viktor 

dr, a Csekonics-család jogtanácsosa, 
tárgyalásokat kezdett a község vezető- 
ségével, amelyek most végre eredményre 

vezettek. Megállapodtak arra vonatkozó- 
Hag, hogy a község az adott foglalón ki- 

vül még 2,800.000 leit fizet a Csekonics- 
családnak és pedig félévenkint egyenlő 

280.000 leies részletekben. Az első rész- 
erőre. let december 15-én esedékes. 

zőöldzieléveh foglalták 
Venus. havmadik 

Vasárap eldőlt a nemzeti bajnokság 

első helyének kérdése. Az őszi bajnok- 

ságot az oradeai zöld-fehérek szerezték 

meg, mig az aradi munkáscsapat a fi- 

nisben letörve az ötödik helyre került. 

Az utolsó csonka fordulóban került a 

sor a CAO és a fővárosi CFR találkozá- 

sára. A döntő jellegü mérkőzést közel 

háromezer néző előtt a CAO nyerte 

meg 2:0 arányban és ezzel elfoglalta 
tizenöt ponttal és hét győzelemmel a ta- 

bella első helyét. Az első félidő gól nél- 

kül végződött, de a második félidőben a 

zöld-fehérek mindent beleadva küzdöt- 

tek és sikerült nekik a győzelmet 

megszerezni. 

A másik nemzeti bajnokság szinhelye 

Cluj volt, ahol a Romania mérkőzött az 

aradi munkáscsapattall A mérkőzés 

is 

A Venus nyerte meg 

a fővárosi kupamérkőzést 

A fővárosban S eba Jan, Csehszlová- 

kia romániai meghatalmazott minisz- 

tere által felajánlott kupáért játszot- 

tak mérkőzést. Az ellenfelek a Venus és 

küzedelem után 4:3 (1:0) arányban 
győzött. A kupamérkőzések résztvevői 
a Venus, Juventus, CEFR és Sportul Stu- 

dentesc csapatai. A negyedik résztvevő 

az Unirea-Tricolor lett volna, de mivel 

ez a csapat turára indul, ezért a Macabi 

és a Sportul Studentesc között kellett 
válogatni. A két csapat selejtező mérkő- 
zést játszott, amelyet a Sportul Studen- 

tesc nyert meg 4:0 arányban fölényesen 

és igy a diákcsapat lett a kupameccsek 

negyedik résztvevője. 

A müegyetemi csapat 

lehengerelte a Rapidot 

A kerületi első osztályu bajnokság- 

ban a hetek előtt félbeszakadt Politech- 
nica -Rapid bajnoki mérkőzést bonyo- 
litották le. A megszakitáskor a Politech- 
nica vezetett 1:0-ra. A folytatáson a 

müegyetemiek feljavult csapata kitü- 

nően játszott és végül is 4:1 arányban 
biztosan verte a német csapatot. A má- 
sodosztályu bajnokság eredményei a 
következök: Venus-Galvani 0:0, For- 

tuna-Kadima 2:0 (1:0), STAPT-Uni- 

rea 1:14 (1:1), Vulturi -RGMF 10:0 

(2:0). 

Két győzelem, egy vereség 
A palesztinai turán levő zöld-fehér 

csapat most játszotta harmadik mérkő- 

- Uj állatorvos Jimbolián. Jimbolia 
község tanácsa az elhunyt Morvai Dezső 

községi állatorvos utódjául Buzae 

Gavril dr. állatorvost választotta meg. A 
választás a vármegyei állategészségügyi 

hivatal jóvábagyása u nén emelkedik jog- 

Juventus csapatai voltak. A Venus nagy / 

egeesseeeseseseesmeseeseseseee 

közül egy sulyosabban, 

Divatos, olcsó, uj női-, férfi- és gyermek- 

Ma észi bainokság első helyét az ovadcai 
el, másodih a lőváros 
pedig a fipcnsia 
ugy indult, hogy az aradi csapat gólok- 

kal győz, de azután magára talált a Ro- 

mania is és 4:3 (2:3) eredménnyel meg- 

szerezte az értékes győzelmet, amely el- 

juttatta az utolsó helyről. 
A tabella első helyén tehát a CAO áll 

a fővárosi Venus előtt, mig a Ripensia 

a harmadik helyre szorult. A negyedik 

és ötödik helyet az aradi Gloria és 

AMEFA tartja a hatodik helyen az 

oradeai Crisana végzett, a hetediken a 

fővárosi CFR áll, mig a nyolcadik hely- 
re a Chinezul szorult, a kilencedik hely 

pedig a Juventusnak jutott. A sereg- 

hajtók a Romania és az Unirea-Trico- 

lor, mig az utolsó helyen a cluji Univer- 

sitatea áll. A CFR és Universitatea még 

játszanak egy mérkőzést, de ez a helye- 

zéseket már nem befolyásolja. 

zését. Két győzelem után a harmadik 
mérkőzés veszteséget hozott a helybeli 
csapatnak. Ellenfelük a tel-avivi Macabi 
volt, amely 2:0 (1:0) arányban győzött. 

Külföldi eredmények 

Párisban a magyar válogatott csapat 
Budapest válogatottja néven a párisi 

válogatott csapattal játszott és 5:1 
arányban fölényesen győzött. Az első 
félidőben a magyarok már 3:0-ra vezet- 

tek és a második félidőben ujabb két 
gólt rugtak. A franciáknak csak a be- 
csületgólra futotta. 

Budapesten számos barátságos mér- 

kőzést bonyolitottak le. Az Ujpest 6:2- 
re győzött a Budafok ellen, mig a Phö- 

bus-Hungária vegyes csapat mérkő- 
zése 9:4 arányban a Phöbus győzelmé- 
vel végződött. 

Bécsben a Rapid 9:2-re legázolta a 
lengyelországi Pogon csapatát, a többi 
eredmény a következő: Admira- 

Wacker 6:2, Faworitner AC-Vienna 

2:0 (1:0), FACAustria 0:0. 

Magyar uszók sikere 

Bécsben nagyszabásu uszóverseny 

volt, amelyen a magyar uszók kitünően 

szerepeltek. A száz méteres gyors- 

uszást a magyar Csik nyerte meg 

58.4 mp. kitünő idővel. A második hely- 
re a jugoszláv Vilfan, harmadikra 

pedig a pozsonyi Steiner dr. került. 

A négyszáz méteres gyorsuszást a ma- 
gyar Lengyel nyerte 4 p. 59.2 mp. 

idővel. Ez az első magyar rekord, ame- 

lyet öt percen belül usztak. 

segeseteese 

- Antóbusz két villamos közé szorult. A 

fővárosban sulyos forgalmi baleset történt. 

i A Vasile Lascar-utcában az egyik személy- 

szállitó autóbusz, amely zsufolt volt utasok- 

kal, két villamos közé került. A villamosok 

összenyomták az autóbuszt, amelynek utasai 

a többiek pedig 

köpnyebben megsérültek. 

Tria Vax r 

Truna Bejan komikus c 

frio Mondain Lydasis az Alh 
Rosé Mara a hangulato 

chansonette 

Elly Kriskovici a belerádi 
sztárja, stbb 

Kezdete estenkint 10 

Műsor előtt és után a közön 

- Elitélt rágalmazó hente 

vingai járásbiróság tiz napi 

és háromezer lei pénzbüntetés 
ta Griffaton Miklós ortis 
tesmestert, aki Fisch János 

védet és Schwartz Igná 

jegyzőt megfenyegette és rága 

- A német faj tisztasága é 
Berlinből jelentik, hogy a nén 

delmi törvény alapján rendele 
ki, amely szerint semmi olyan 

got nem engedélyeznek, amely 

faj tisztaságát veszélyeztetné. 
let szerint német vőlegények 

met menyasszonyok nemcsak 
hanem cigányokkal, négerel 
naiakkal, hindukkal, malájokk 

z 
vérüekkel sem köthetnek háza; 

Szinháznyhás A magyar szint 

pénteken, december 6-án Aki me 

cimü nagysikerü operettujdon á 

meg itteni szezonját. A szinház igazi 

ga mindent elkövet, hogy a timis 

zönség szeretetét és támogatásál 

melje. Gábor Mara, a kitünő 

budapesti Király Szinház volt 

HienczHelly a bájos é és tehetsé, 

primadonna lesznek főerősségei a 

tesnek, Felhő Ervin, Székely Bálin 

Alfréd, Kozma Hugó, ifj. Szend 

Kun Dezső, Hegyessy Magda, D 

dus, Hegyi Lili és a többiek kitünő 

teljesitményeket igérnek. Az u. 

mellett klasszikus darabokat és oi 

szinre hoznak. A prózai előadások 

gács Sándor, a kitünő drámai szi 

dezi és Bárdi Teréz, a kiváló prózai 
is fellép a prózai darabokban. Ho 
énekesnő mint vendégtag szerepel 

darabokban. Az operaelőadásokat 

zső szinigazgató vezeti, 

hangu operaénekes. A 

dig Aradon nagy sikert aratott. 
zak előtt már eddig tizen: előad 



e kedők Egyesületének válnszt. 
prea Ion elnöklete alatt ülést 

ejelentette a bánsági ke- 

egyesületek szövetségének 

ulását, majd közölte, hogy a 

lelmi és iparkamara alapjából 
ezer lei segélyt utal ki kará- 
az elszegényedett kereskedők 
zvegyei között. Azután En- 
y főtitkár részletesen ismer- 

ereskedelmi és ipari képesités- 
uj törvényjavaslat intézkedé- 

választmány felkérte Oprea el- 
ogy vigye keresztül a tervezett 
5 rendelkezések törlését. A kis- 

LAPITOTTAÁK A BEHOZA- 

LETEKEKET. A kormány 

i tanácsa Tatarescu miniszter- 
nöklete alatt tegnap ülést tar- 

azon megállapitották a behoza- 
ékeket a valutaprémiumokat. A 
ali illetéket tizenkét százalék- 
pitották meg. A miniszterta- 
gyzőkönyvnek a hivatalos lap- 
ént közlésével az uj külkereske- 

endszer életbelépett. 

A londoni Midland Bankba a ro- 
reskedők tartozásainak fedezeté- 

000 angol fontot fizettek be. Ez 
eg 15.000 vagon tengeri vételára. 

t Svédországba szállitották és 
zösszeget az angliai tartozások 

ésére forditják. 

JAMES OLYNING: 

cieovszágnak 
holehér vivága 

inya mui torrongó Ahessziniából 

Copyright by Déli Hirlap 

kor a japáni meglátta őket, össze- 
magát. Arcán a szenvedés ráncai 
tak és megjelent azon a szokott 
s mosoly. 

Hová szaladtok? - kérdezte őket. 
léd, szidi, - felelték azok egy- 

lém? És miért? 
A kapitány parancsolta, mert lát- 

éged felfelé jönni és jelentettük 

Amikor meglátott, azt hitte, hogy 
agy és azért küldött minket, hogy 

neked. 

páni mosolyogva válaszolt: 
Dehogy vagyok beteg. Egy kicsit 

vagyok, ez az egész. 

ét katona, mintha csak kettős sza- 
örus lett volna, megint egyszerre 

e: 
e, hogyan jutottál a várból, 

Togyan j atottam ki? - felelt kér- 

igy a várpan 
katona közrefogta volt a japánit 

haladt vele felfeléeé. 
dig az utóbbi kérdésre nem véla / 

kereskedők előadták, hogy igen soktól 

be akarják vonni az italmérési engedé- 
lyeket azon a cimen, hogy nem tartanak 
előirt mennyiségben monopolszeszt rak- 
táron. A törvény szövegének tanulmá- 
nyozása közben kiderült, hogy ezen ok 
miatt az italmérési engedélyek nem von- 
hatók vissza. A Kereskedők Egyesülete 
ezért figyelmezteti a füszerkereskedő- 

ket, hogy italmérési engedélyüket csak 
irásbeli végzés ellenében szolgáltassák 
ki és erről nyomban tegyenek jelentést 
a Kereskedők Egyesületének. Oprea el- 

nök a legmesszebbmenő védelmet aján- 

lotta fel a kiskereskedőknek. 

Hat millió párral csökkent a német- 
országi cipőgyártás. Berlini jelentés 
szerint Németországban eddig ebben az 
esztendőben hat millió pár cipővel keve- 
sebbet gyártottak, mint tavaly az egész 
év alatt. A visszafejlődés oka, hogy a 
német cipőgyáraknak nincsen elég 
nyersanyaguk. A cipőgyárak igy kény- 
telenek voltak a gyártást korlátozni, 
ami viszont a foglalkoztatott munkások 
számának csökkentését vonta maga 

után. A németországi cipőgyárakban je- 
lenleg tiz százalékkal kevesebb munkás 

dolgozik, mint tavaly. 

Kereslet hiányában nincs üzlet. A 
bánsági gabonapiacon az irányzat álta- 
lában barátságosabb, de kereslet hiá- 
nyában üzletkötés alig történt. A piaci 
árak a következők: bánsági buza 410, 

eddigi izgalmak közepette még nem is 
gondolt arra, milyen kifogást fog hasz- 
nálni. 
Most azután, hogy a két katona kérdé- 

seivel ostromolta, egy szempillantás alatt 
megszületett benne a mese, amelyet a 
várból való kikerülésének megokolására 

fog előadni. 
- Szóval, azt szeretnétek tudni,i - 

kérdezte - hogyan jutottam ki a vár- 

ból? 
- Azt, - felelték azok egyszerre. 
- Engem bizony a dzsinnek vittek el, 
- mondota egeszen komolyan. 

Tudta, hogy ezek az egyszerü emberek 

nagyon babonások. Ha a dzsinnekkel ho- 
zakodik elő és ezekről mond nekik valami 
mesét, azt elhiszik minden kritika nélkül. 
Ha azonban másképpen próbálná meg 
nekik megmagyarázni, hogy valamelyes 
emberi módon jutott ki a várból, azt 

semmi körülmények között nem fogad- 

ják el. 
- A dzsinnek? - csodálkoztak ésa 

kérdésükben ott lebegett az éhes kiván- 
csiság. 
-Bizony a dzsinnek, - szólt a japáni 

és még mindig nem fogott bele mondó- 
kájába, csak, hogy még jobban felfokoz- 
za az egyszerü emberek kiváncsiságát. 
- Hogy történt? 
A japáni most már megszánta őket és 

belefogott a mese elmondásába: 
- Hát az ugy volt, hogy este vacsora 

után a szobámba mentem és lefeküdtem. 

Hamarosan el is álmosodtam. Nem tu- 

dom, hogy mennyi ideig aludtam, de egy- 
szerre csak arra ébredtem, hogy énekszó 
hallatszik az ablakom alatt. Már pedig ti 

is tudjátok, hogy senki nem állh-: - vár 
ablaki alatt, mert ott feneketlen mélység 
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van. Csodálkoztam az éneken, amely 

i 

Az esős időszakkal együtt 
megérkezett a legkelle- 

netlenebb belegség, az in- 
lvenza is. A iárvany álta- 
ánosan elterjedtes fe nőttek, 
gyermekek ezrei szenvednek 

miatta, Magas láz, főfájás, a meg- 
hölés egyeb kisérő jelenségei te- 
szik kellemellenné e belegséget. 

ADiana sésborszesszel való bedör- 
zsölés ilyenkor rendkivül enyhiti a 
tájdalmakat. Csillapító hatásu, a- 
mellelt elmulasztja a fejfájást is, mig 

kitünő alkatrészei meggyorsitják a 
Vérkeringest, felüditik a szervezetet 

*) Influengás betegnek Diana 

INFLUENZAJÁRVÁNY 
dühöng országszerte")! 

7. OLDA 

sósborszesz bedörzsölés való- 
ságos megváltás. 

torontáli buza 415, tengeri 270, zab 310, 

takarmányárpa 300, tavaszi árpa 320, 

korpa 250, kismalmi liszt a 30/70-es be- 

osztásból 780, nagymalmi liszt 800, tök- 

mag 670, napraforgómag 410 és cirok- 

mag 240 lei száz kilónkint. A lóheremag 

31 és a lucernamag 28 lei kilónkint. 

A Nemzeti Bank hivatalos valutaár- 

folyamai. A Nemzeti Bank hivatalos 

valutaárfolyamai a következők: (az 

első szám a vételt, a második szám ai 
eladást jelenti) francia frank 6.60- 

6.90, svájci frank 32.55-33.40, belgas 
17-18, angol font 490-500, olasz lira 

8.30-9.-, dollár 99-110, német mári 
ka 38-40, hollandi forint 67-69, csel 
korona 4-4.50, magyar pengő 24-26, 

osztrák schilling 23-24.60, lengy 
zloty 18.80-19.50, dinár 2.20-2.50, 

drachma 0.80-1.10. 
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olyan gyönyörü volt, hogy ennél szebbet 

ember fia még nem hallott. Odamentem 

hát az ablakhoz és képzeljétek el, mit 

láttam? 

- A üdzsinneket, - vágta rá egyszerre 

a két katona. 

-Bizony, a dzsineket, akik négy szép- 

séges asszony képében jelentek meg. Ott 

lebegtek a levegőben, pedig nem is lát- 

tam, hogy szárnyuk lett volna. Egyik 

szebb volt a másiknál és egyik remekeb- 

bül énekelt, mint a másik. Kinyitottam 

az ablakot, hogy még jobban hallhassam 

őket. Enekeltek szerelemről és gyönyörü- 

ségről. Ugy éreztem magamat, mintha a 

menyországban lettem volna. Es akkor 

az egyik megszólalt és hivott, hogy men- 

jek velük. Mondtam, nem mehetek, mert 

én gyarló ember vagyok, engem nem tart 

lebegve a levegő és ha kilépek az ablakon 

a semmibe, leesem a völgybe és ott ha- 
lálra zuzom magamat. Erre az egyik le- 

vette a fejéről a fátyolát, amely egyszer- 

re csak hatalmas lepedővé változott. A 

négy dzsinn megfogta a lepedő négy sar- 

kát és akkor az egyik, aki eddig is beszélt 

hozzám, azt mondotta, hogy csak lépjek 

az ablakról a lepedőre. Szépségükkel és 

énekükkel akkor már annyira megigéz- 

tek, hogy akkor is kiléptem volna az ab- 

lakból, ha nem tartották volna a lepedőt. 

Habozás nélkül engedelmeskedtem a fel- 

szólitásnak. 

- Es nem estél le a mélységbe? 

- Nem bizony. Mert mikor beleléptem 

a lepedőbe, ott olyan jól és lángyan érez- 

tem magamat, mintha az édesanyám ölé- 
ben ültem volna. 

- És mi történt akkor? 

- Az történt, hogy a dzsinnek egy- 
szerre röpülni kezdtek. Természetesen, 

...sosesee 

engem vittek magukkal. Fogalmam sem 
volt, hogy merre akarnak vinni. Az kü 
lönben nekem mellékes is volt. Fő az volt, 

hogy velük lehettem. Amint igy repül 
tem, egyszerre csak váratlan dolog töri 

tént. 
A japáni erre egy pillanatra szünetet 

tartott. í 

A két katona azonban már nem birt 
magával és izgatottan kérdezte: 

- Mi történt? 

- Aztörtént, hogy a négy dzsinn gyö- 

nyörü éneke egyszerre csak éles rikácsoi 

lássá változott. Olyan volt az a sivitá 

mintha késsel hasogatták volna a füle- 

met. Csodálkozva néztem a dzsinnekre) 

de akkor még jobban megrémültem. 

-Mitől? 

- Attól, hogy a négy dzsinn négy bor- 

zalmasan csunya boszorkánnyá válto 

zott. Egyik csunyább és förtelmesebb 

volt, mint a másik. Megfagyott ereimben 

a vér, amikor rájuk néztem. És ugyan- 

akkor remegtem attól is, hogy lepotyo- 

gok a mélységbe. Ugyanis a szép és erős 

lepedő, amelyen a dzsinnek hoztak, a bo 

szorkányok karmos mancsaiban kócmad- 

zagból való hálóvá változott. Es akkor az 

egyik boszorkány, nem az, aki dzsinn ko- 

rában olyan szépen beszélt, hanem egy 

másik, sipitó hangon azt kiáltotta felém, 

hogy elvisznek a pokolba, ahol a sejtá- 

nok elevenen fognak megsütni és belőlei 

lakmározni. Megrémültem, de nem véd 

kezhettem a boszorkányok en, elvé 1 

a kezükben voltam. 

- Jaj, te szegény, - - siránkoztak 

katonák. 
- De aztán egyzeme s ötletem 

madt. 



baskötők, alkalmi 
tüzők, melltartók 

Bádió 
Kedd, december. Bnucuresti. 6: Felolva- 

Bás. 6.15: Szórakoztató-lemezek. 7: Felolva- 

sás. 15: Lemezek. 8: Hirek. 8.15: Rádióze- 

nekar hangversenye. 8.55: Felolvasás. 9.15: 

Jazz. 10: Európa-hangverseny közvetitése 

Varsóból. 11: Hirek. 14.15: Vendéglői-zene. 
11.45: Hirek. Budapest. 7.45: Torna. 11: Hi- 

rek, majd felolvasás. 1: Cigányzene. 1.30. 

Hirek. 2.40: Enekegyüttes. 3.40: Hirek. 

5.10: Előadás. 5.45: Hirek. 6: Verebély Ti- 

bor orvostanár előadása. 6.30: Emlékhang- 

verseny. 7.30: Előadás. 8: Zenekari hang- 

verseny. 9.15: Előadás. 9.45: Európa-hang- 

verseny Varsóból. 

- szó ára S lel: vastagabb be- 

tüvel 5lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés irdetések 
imét a kiadóhivatal nem közölheti. 

hirdetésekre a jeligémel ellá- 

tott árásbeli ajánlatot kell beküldemi 

11: Hirek. 11.30: Huszon- 

éves primással. 11.50: Jazz:zene. 12.30: Ci- 

ganymuzsika, utána hirek. Budapest II. 

Üdvözlő-beszéd, utána francia nyelvoktatas. 

8: Mezőgazdasági félóra. 8.35: Előadás. 9. 

Hanglemezek. 9.30: Hirek. 10: Cigánymu- 

zsika. Bécs. Este 9.10: Zenés mesekönyv. 

11.10: Dal- és áriaest. Ejfél után 1: Silving- 

négyes. Lipcse. 9.10: Tarka-est. 11.20: Tur- 

genyev-müvek Arenszkij zenéjével. Prága. 

6.20: Zongoramüvésznő játéka. 7.45: Leme- 

zek. Róma. Este 11.15: Tánczene. Strass- 

burg. Este 7.30: Alpes-Grenoble állomás ze- 

nekara. 9: A rádiózenekar hangversenye. 

Stuttgart. Este 8: Vidám csevegés zenévei. 

10: Rádiózenekar népzenével. 11.30: Dal- 

est. Varsó. Este 7.45: Opera-lemezek. " 

négytagu kis cigánygyerek-zenekara, tizenőt / Szerda, december 4. Bucuresti. 6: Felol- 

vasás. 7.15: Rádiózenekar. 8: Hirek. 8.15: 

Lemezek. 8.50: Előadás. 9.10: Pop Virgil 

hegedül. 9.35: Előadás. 9.45: Gorgos Helén 

rek. 10.45: Kis rádiózenekar. 11.45: Hirek 

12: Kis rádiózenekar. Budapest. 7.45: Tor- 

na. 11: Hirek, utána feleolvasás. 1: Zongora- 

játék. 1.40: Hirek. Katonazenekar. 3.40.: 

Hirek. 5.10: Diáktélóra. 6: Munkásfélóra. 

6.30: Szalonzenekar. 7: Versek. 7.30: Orgo- 

na-hangverseny. 8. Magyar nótaest. 0.35.: 

Régi dolgok. 10 Három magyar szvit. 11.15. 

Hirek, majd hanglemezek, majd hirek. Ru- 

dapest II. 7: Szalonzenekar. 7.30.: Üdvözlő 

beszéd, utána olasz nyelvoktatás. 9: Elő- 
adás. 9.30 

tése 
leggyocsabb csedmény 

énekel. 10.10: Debussy: Szonáta. 10.30: Hi- 

: Tánclemezek. 10: Hirek, utára 

szalon- és jazz-zene. Li 
kari hangverseny. Milán 

őrzenekar. 11.15: Táncze 
Lemezek. 8.25: Szaxofonsz 
Négy ballada vegyeskarr 
Strassburg. Este 7.30: 

verseny. 9: Kivánságlemezek 
házi zene, majd tánczene. Stt 

Schubert: A-moll és Stamitz 
négyes. Ejfél után 1: Gluck 

Eurydike, opera. Varsó. 7 

11: Tánczene. Bécs. 5: Zongorami 
ka. 6: Klein Walter zeneszerző m 

Zenés vigjáték az állami 
Jazz. 

Apréhirdetéseket felvesz 
DéM Hirtap kiadóhivatala, 
L Bratlapu 4. Fabrica: Kar 

a kiadóbivatalnak. 

! Alkalmazás ] 
Kifutót 

biciklivel, esetleg félnapra is, valamint laka- 

tost felvesz Rádió Rédei, I. kerület, Bulev. 

Carol 14 (Bejarat a Missits-utcából). (3673) 

I főllást kezes 
Intelligens nő 

házvezetőnői állást keres, kaucióval, bármi- 

lyen üzletbe inkasszánsnak, esetleg vidékre 

is megy. T. E. II., Str. Torak 27. (3685) 

Fehérnemü-varrónő 

Allást keres varrodába, vagy házhoz is 
megy. Cim a kiadóban. (3674) 

dás-vélel 

Eladó 
MAV 6-os uj cséplőgép, motorral és garnitu- 

tával. Mészáros Pál, Cruceni. (3667) 

Duca-utca im elkészült, 

Örömére egy vers készül, 

Hogy Fischoff E.-cég hogy felkészült, 

Ugye ön is ide készül. 

Várok önre, mindenkire 

És ha szüksége van bármire, 

Ne sajnáljon kis fáradságot, 

Másszon néhány garádicsot. 

ön feljön, én lemegyek - az árral, 

Hogy önt rekompenzáljam. 

fimisoara I. ker., Bul. Duca 6. I. emelet. 
Telefon 18-0s 

Kombinétüzök 
Princessfüzök 
Orvosilag rendelt 

„Sanitaria 
rrimiscara 
Bulev. Berthelot 21 

Teleton 23-955 

sllása? 
Ha nincsen, irat ozzék be még ma a 

Római Katolikus Népszövettég 
femetlezési Gyorssegály-Osztályába 
(Phönix biztositótársaság Mebelében) 

Timisoara L ker., Str. Dr. Vértes 2 sz. 

Telefon 21-81 

fakás giülönféle 

Házmester-házaspár 

szabad lakást kap: Rabong, III., Str. Ro- 

zalia No. 1. (3676) 

Butorozott-szoba 

kiadó, fürdőszoba-használattal, esetleg há- 

zaspárnak. Cim a kiadóban. (3671) 

Harisnyaszem-felszedést 

jól és olcsón vállalok. Cim: IL kerület B. 

Delavrancea-utca 24, ajtó jobbra. 

Elsőrangu vegetáriánus koszt 

házban és házon kivül kapható. Cim a ki- 
adóban. (3479) 

Kiadó 
modern parkettás lakás. 2 nagy utcai és ki- 

sebb udvari szoba. Str. Dragomir. Erdeklőd- 

ni Piata Crucii 2. (1949) 

hnhasználjon KULEK A-féle 
lIiliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompuderi 
s3szinben. Kapható kizárólas 
KULKA Emil városi gyógyszer- 
tárában a „Fekete Sashoz" L, 

Piata I C. Bratianu 

H. szep akar 

rácsonyi társasutazá 
INDULAS: december hó 28-én, délután 
VISSZATERÉS: január hó 2-án éjjee 

ua Mözponti Bank EuROPA Menetjegvirodájának rendezésében 
lelentkezési elyek: lapunk kiadóhivatalában 

MMMIII I1 

s Budapest és Bé 

Különféle fehérnemüvarrást 

vállal elsőrendü fehérnemü-varrónő. Cim: 

I, Str. Romulus 72. 

MAMAAKAA AAN 
- Hanes-Valeanu Florica 

Iltes lorditó 
német, magyar, írancia forditást 
vállal d. e. 8-2 óráig a városi 
könyvtárban, d. u. 4á-6 óráig 
IIL, Domnita Balas 17, 

iorditó irodájában 

Olcsó kölcsön 

I betáblázásra, kereskedelmi vál 

verziós adósságok rendezésére ka 

ánnicolaul-Ma 
Judetul Timis-Toronta 

Se va tine in zilele de 

sambátá, 14 luna Decer 
anui 1935, pentru tot 

de vite:e 
Duminecá, 15 luna Decem 
anul 1935, pentru má 

mtiérshe oda és vissza sajat utlevéllel 3000 lei, 3 hónapos utlevéllel 4500 
üösszes vizumokkal. Kérjen e 

lelelon 232 és a Központi Bank Europa Menelegyirodája Tin 

Részvételi üljak : hudanesíre ee za utlev 
3 hónapos ut 

n pros 

s0ara, Telei 


